



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2008
1051 СОФИЯ, УЛ. "ТРИАДИЦА" № 2, ТЕЛ: 8119 443, ФАКС: 988 44 05, WWW.MLSP.GOVERNMENT.BG

Изм. №: ... 02-234
..... Д. 2. 11. 2018

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх. № КС-853-06-40
дата 05.11.2018 г.

ДО
Г-Н ЦВЕТАН ЦВЕТАНОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО
ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ
И ОБЩЕСТВЕН РЕД В
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

НА № КС-853-06-40/24.10.2018 г.

СТ А Н О В И Щ Е

ОТНОСНО: Проект на Закон за изменение на Закона за българските лични документи, № 854-01-72, внесен от Михаил Христов и Крум Зарков на 03.10.2018 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЦВЕТАНОВ,

Във връзка с изпратено от Вас писмо до Националния съвет за интеграция на хората с увреждания за изготвяне на становище по Проект на Закон за изменение на Закона за българските лични документи, Ви информирам, че на 1 ноември 2018 г. се проведе заседание на Съвета. Като точка втора от дневния ред бе обсъден предложеният проект и членовете на Съвета изразиха принципна подкрепа.

Отбелязан бе фактът, че предлаганата промяна отчита различията на проявленията на видовете увреждания, като запазва действащия режим на възможност за индивидуална преценка на всеки отделен случай.

От страна на Министерството на външните работи бе обърнато внимание, че в предложения проект следва да бъдат транспонирани разпоредбите на Директива 2006/126/ЕО на Европейския парламент и на Съвета на ЕС от 20 декември 2006 година относно свидетелствата за управление на превозни средства. Директивата въвежда задължение за приемане на специални разпоредби за улесняване управлението на превозни средства от лица с физически увреждания, без да се въвеждат изисквания за валидност на документа. Съгласно Директивата, свидетелство за управление може да бъде издавано или подновявано на всеки кандидат с прогресиращо заболяване, при условие че редовно се явява на преглед, а в случаите, когато увреждането не е прогресиращо, свидетелство за управление може да се издава или подновява без редовни медицински прегледи. С оглед гореизложеното се счита за целесъобразно въвеждане на режим, който да отчита различните видове увреждания и да обвързва подновяването на свидетелствата за управление на МПС с извършването на

медицински прегледи при необходимост.

Изразени бяха мнения от присъстващите членове на Съвета, че е необходимо разширяване броя на Транспортните лекарски експертни комисии (ТОЛЕК) с цел осигуряване на по-лесен достъп на хората с увреждания до тях. Направено бе уточнение, че проблемът не е в срока на валидност на документа, а в правилата, реда и териториалното разпределение на комисии ТОЛЕК. Също така, бе предложено усилията на ангажираните институции да бъдат насочени към усъвършенстване на Наредба № 3 от 11 май 2011 г. за изискванията за физическа годност към водачите на моторни превозни средства и условията и реда за извършване на медицинските прегледи за установяване на физическата годност за водачите от различните категории, издадена от Министъра на здравеопазването.

От страна на Министерството на здравеопазването (МЗ) информираха, че по този законопроект е изразено отрицателно становище с мотивите, че увеличението на срока на валидност на документа за управление на МПС не е съобразен с медицинската преценка и реда на Наредба № 3, която регламентира годността на лицата управляващи МПС, както и със списъка на заболявания и състояния, при наличието на които се налагат ограничения за получаването на свидетелство за управление на МПС. С оглед гореизложеното МЗ не приема за дискриминационен срокът по признак „увреждане“ с аргумента, че е в интерес на хората с увреждания.

В заключение Ви информирам, че Националният съвет за интеграция на хората с увреждания взе решение в подкрепа на проекта на Закон за изменение на Закона за българските лични документи, № 854-01-72, внесен от Михаил Христов и Крум Зарков на 03.10.2018 г.

02.11.2018

ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО
ПОДПИСАНИЯ ОРИГИНАЛ

X

БИСЕР ПЕТКОВ
Министър на труда и социалната политика
Signed by: Biser Christov Petkov

